Khda hoc Luyén thi trac nghiém mén Toan 2017-Thay Man Ngoc Quang

Biéu dién s phirc

Cau 1. Cho céc sb phirc z, =1;z, = 2+2i,z, = —1+3i duoc biéu dién trong mat phang toa do Oxy 1a M, N, P , cac diém
nay lan luot 1a trung diém cua ba canh tam gidc EFH. Toa d6 trong tdm G cua tam giac EFH 1a:

A. (2:3) B. (3.2) c. [Z-ZJ D (E.SJ

3'3 3'3
Chen (D): M (10),N(2;2),P(-13) 1a diém biéu dién c4c s phirc trén .

Hai tam giac EFH va MNP c6 3 trung tuyén triing nhau timg d6i mot nén c6 cing trong tam G.

X 1+2-1 2

5= -

= 3 3 =G Z§
y _0+2+43 5 33
¢ 3 3

Cau 2. Cho 2 s6 phirc z, =—3+4i va z, =7+2i duogc biéu dién trong mat phang toa d6 Oxy 14 hai diém M va N .
Duong tron duong kinh MN ¢6 phuong trinh la:

A. x(x+3)+y(y—-4)=0 B. x(x—3)+y(y+4)=0
C. (x—2)" +(y-3)" =26 D. (x-2)"+(y-3)" =16
Chen (C): Trong mit phéng oxy 2 diém M (-3;4),N(7;2)=>Tam 1(2;3)

Bén kinh R =71 =322 /26 = (C):(x-2)" +(y-3)’ =26

Cau 3. Trong mit phang toa d6 Oxy, cho diém M 1a diém biéu dién cua s6 phic z =4+ 2i . Phuong trinh dudng
trung truc cua doan OM la:

A. x+2y+5=0 B. 2x+y-5=0 C. x-2y+5=0 D. 2x+y+5=0
Chen (B): Goi (A) la trung tryc cia doan OM
= (A) qua trung diém | cia OM=>1(2;1) va c6 vecto phap tuyén n=OM = (4;2)
=(A):4(x-2)+2(y-1)=0>4x+2y-10=0<2x+y-5=0

Cau 4. Trong mit phang toa d6 Oxy, cho ba diém M, N, P 1a diém biéu dién cua 3 s6 phc :
z, =8+3i;z, =1+4i;z, =5+ xi .Vdi gia tri nao cua x thi tam giac MNP vuong tai P?

A lva?2 B.Ova7 C.-lva-7 D.3va5b
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Chon (B): Ta ¢6 3 diém M (8;3),N(L4),P (5; x)
= MP =(-3;x—3); NP =(4;x—4)
P& AMNP vuong tai P < MP.NP =0

< —12+(x-3)(x—4)=0=x=0;x=7

Cau 5. Trong mit phang Oxy cho tam giac MNP véi M, N, P 1a 3 diém biéu dién cua cac sb phirc
2,=1-i;z,=3+i;2, =5-5i Toa d6 tam duong tron ngoai tiép tam giac MNP Ia:

A. (42) B. (-4;2) C. (4-4) D. (4;,-2)
Chen (D): M (L-1),N(3;1),P(5;-5)
I (x;y) 1a thm duong tron ngoai tiép AMNP

e

=
MI2 =PI

@{x+y:2®{x:4 o1 (8-2)

X—y=06 y=-2

Cau 6. Trong mat phang oxy M, N, P latoa do diém biéu dién cua s phtc z, =—5+6i;z, = —4—i;z, = 4+3i Toa do
truc tdm H caa tam giac MNP la:

A. (31) B. (-13) C. (2-3) D. (-3;2)

Chon (D): M (-5;6),N(—4;-1),P(4;3)

Goi H(xy) latryc ttm AMNP, tac: MH =(x+5;y—6); NP =(8;4); NH =(x+4;y+1)

MP =(9;-3) :»{

MHNP=0 [8(x+5)+4(y—6)=0
MHNP =0 [B(x+8)+4(y=6)=0_ 4
NHMP=0 |9(x+4)-3(y+1)=0
Cau 7. Trong mat phang Oxy cho tam giac MNP ¢6 M, N,P 1a diém biéu dién cua sé phuc

z,=1+2i;z, =-3+i;z;=x+yi va O latrong tam. Toa do dinh P la:
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A(3,-2) B.(2-3) c.(21) D.(1;-3)
Chen (B). M (L2), N(-3.1), P(x,;Y,)

O la trong tdm tam giac MNP

Xy + Xy +Xp =3 1-3+x,=0 X =2
— M+ N+ P XO PN p P p Vay P(Z,—3)
Yu +Yn +Ye =3Yo 2+1+yp=0 yp:_3

Cau 8. Trong mit phang Oxy cho hai diém M, N . 1a diém biéu didn-cua s phic z, =m+2i;z, =4—2i Néu
MN =5 thi tat ca cac gia tri cia m la:

A 1va7 B.7 C.-1va-7 D. -7
Chen (A). M (m;2), N(4,-2)

MN =5< MN? =25

< (4-m)’ +16=25<16-8m+m? =25

om-8m+7=0<=m=1 m=7
Cau 9. Trong mat phang Oxy cho ba diém M, N, P 1a diém biéu dién cua cac s phic
z, =12, =—1-2i;z, = —3i Diém E thoa man hé thic ME =3NE —4PE . Toa d¢ diém E 13”

A.(2;-3) B(3;-2) C.(3;4) D.(-3,-4)
Chon (A). M(30) ,N(-L-2), P(0;=3), E(x;Y)

= ME = (x-1y)

NE =(X+1y+2)

PE—(x;y+3)

S { =3(x+1)-4x {X=2
ME =3NE -4PE <

y=-3

Vay E(2-3)

Vi du : Xét cac diém A, B, C trong mit phang theo thtr ty biéu dién cac sb phic

A oiyas2i) 20

Py =

o1

=3
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a) Chirng minh ABC la tam giac vudng can
b) Tim s6 phtc biéu dién diém D sao cho ABCD Ia hinh vuéng
Goi y:

a) Ta co _4—I1=2—2i.vay A(2-2)
I_

(1-i)(1+2i)=3+i,suyra B(3;1)

Tuong tu

O 21, vayc(0:2)

AB =BC
Lic do, ta c6: BC* =10, BA* =10,CA* =20 = ) X )
AC- = AB°+BC

=> Tam giac ABC vudng can tai B.

b) Goi D 1a dinh thi tu ctia hinh vuéng ABCD. Do ABC la tam giac vudng can nén yéu cau bai toan twong dwong véi
- X, =-1
BA=CD < (-14-3)=(%o: Yo —2):»{ ° R D(-1-1)

Yo =~

vay D biéu dién sé phic z =-1—i

LUYEN TAP

) z4+2|=2 . .o .
Caul. Cho so phuc z thoa man {} | ‘ . Biém M biéu dién so6 phirc z trong hé toa do Oxy c0 toa dd khdng the
z|=2
lala:
A. M(-2;0) B. M (2;0) C. M (1;43) D. M (1;—3)

Cau.2 Cho s6 phuc z théa man z—(l+1‘)§ =(1—21')2. Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa do Oxy c6 toa do
la:

A. M(10;3) B. M (10;-3) C. M (3;-10) D. M(=3;-10)
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Cau.3 Cho sé phuc z thoa man (1+7)z+(3—1)z =2-6i. Diém M biéu dién s phiic z trong h¢ toa d Oxy c6 toa
do la:

A. M (2;3) B.M(5;6) C.M(-2;-3) D.M(-5;6)

Cau.4 Cho sé phuc z thoa man z =(3+27)(2-37)+(1+7)" —8. Diém M biéu dién s6 phuc z trong h¢ toa do Oxy
cé toa do la:

A. M(4-3) B. M (4;3) C. M(-4;3) D. M (—4;-3)

Cau.5 Cho s6 phuc z thoa man (1+7)z +(3—7)z =2-6i . Diém M biéu din sé phic w=2z+1 trong h¢ toa do
Oxy cbétoa do la:

A. M(2;3) B. M(-2;-3) C.M(5:6) D. M (—4;—6)
Cau 6. Cho s6 phirc z thoa man z = (1+1')(3—21')+%. Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa d6 Oxy ¢ toa
+1
do la:
10 10 10 10 10 10 10 10
. 2
Cau.7 Cho sé phic z thoa méan (i +1)z+3iz = (%j . Biém M biéu dién sé phtic z trong hé toa d6 Oxy ¢ toa
1 —
do la:
A M(—é;zj B.M(é;—zj C.M{i;zj D.M(—i;—zj
77 7 7 7 7 7 7
Cau 8. Cho s6 phiic z théa man (7 +1)z +(2-37)(1+2i)="7+3i . Diém M biéu dién s6 phirc z trong h¢ toa do Oxy
cé toa do la:
A. M(—léj B.M(E;EJ C.M(—l;—§) D.M(l;—§j
2 2 2 2 2 2 2 2
CAau.9 Cho sé phuc z théa man z =2z =3+ 47 . Diém M biéu di&n sé phic z trong hé toa do Oxy cd toa do Ia:
A. M{B;i] B. M(—B;—éj C. M(—B; ij D. M(B; —ﬁl
3 3 3 3

Caul0. Cho s6 phirc z théa mén z = 7(3-2i)—(3-27). Biém M biéu dién s6 phiic: z trong hé toa do Oxy ¢ toa do
la:

A. M(-1;5) B.M(1;5) C.M(-1;-5) D.M(1;-5)
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Cau.11 Cho s phuc z thoa man (1+7)z—1-37=0. Diém M biéu din s phic z trong hé toa dd Oxy c6 toa do Ia:
A M(2;1) B.M(2;-1) C.M(-1;2) D.M(-2;-1)

. . . -1 ) .2 2 x g . X
Cau.12 Cho so6 phuc z thoa mén 1i = Z—E(3+1) . Biém M biéu dién so6 phirc z trong hé toa do Oxy cd toa do la:
- +1

A M(—4;1) B.M(4;-1) C.M(—4;-1) D.M(4;1)

C4u.13 Cho s phirc z thoa man (1+27)z +(2-37)z =-2—-2/ . Diém Mbiéu dién s phiic z trong h¢ toa do Oxy
cé toa do la:

A. M(1;-1) B.M(1;1) C.M(-1;1) D.M(-1;-1)

Cau.14 Cho sé phirc z théa man (2+7)z =4-37. Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa do Oxy ¢ toa d¢ la:

A M(1;-2) B.M(1;2) C.M(-1;2) D.M(-1;-2)

Cau.15 Cho s phirc z thoa man z+(1—7)z =837 . Diém M biéu dién sb phirc z trong hé toa dd Oxy ¢6 toa do la:
A. M(3;2) B. M (~3;2) C.M(3;-2) D. M (-3;-2)

Cau.16 Cho s6 phirc z théa mén z =(1+7)(2—7)—8+7. Diém M biéu dién s phic z trong hé toa do Oxy c0 toa
do la:

A. M(-5;2) B. M (5;2) C.M(-5;-2) D.M(5;2)

Cau.17 Cho sé phuc z thoa médn (1+7)z—1-37=0. Diém M biéu dién s6 phuc z trong hé toa do Oxy c0 toa do Ia:

A M(-2-1) B.M(%;—gj C. M(2-1) D.M[%;_?zj

CAu.18 Cho s6 phirc z théa mén z =(1-27)(4-37)-2+8; . Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa do Oxy co
toa do la:

A. M(~43) B. M (4;-3) C. M (4;3) D. M (~4;-3)

Cau.19 Cho s6 phuc z thoa man (1+7)z+(2—7)z =1-47. Diém M biéu dién s phirc z trong hé toa do Oxy ¢6
toa do la:

A. M(—4;3) B. M(3;-4) C. M(3;4) D. M(-4;-3)

Cau 20. Cho s phuc z thoa man (1+7)z+(3—7)z =2-6i. Diém M biéu dién s phirc z trong hé toa do Oxy c6
toa do la:
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A. M(2;3) B. M (~2;3) C.M(2-3) D. M (~2;-3)
Cau.21 Cho sé phirc z théa man 1+ z = ‘E—ir +(iz~1)" va phan thuc duong. Diém M biéu din s6 phuc z trong hé

toa d6 Oxy c6 toa do la:

A M(12) B.M(L-2) C'M(%;_%j D'M[%;%j

Cau.22 Cho s6 phuc z thoa man 2(z+1)=3z+/(5-7). Diém M biéu dién.s6 phuc z trong hé toa do Oxy co toa dd
la:

A. M(1;-1) B. M (1;1) C.M(1;,-1) D.M(-1-1)

Cau.23 Cho sé-phirc z théa man z+2z =3—27. Piém M biéu dién sé phicc z trong hé toa do Oxy c6 toa do Ia:

A. M(12) B.M(-12) C.M(3-2) D.M(-1-2)

Cau.24 Cho sb phic z thoa mén (2+31')2+(1—1'); =—5+4; . Diém M biéu dién sé phic z trong hé toa do Oxy co
toa do la:

A. M(12) B.M(~1;2) C.M(1-2) D.M(-1-2)

C&u.25 Cho s phuc z thoa man z—(2-37)z =1-97. Diém M biéu dién s phic z._trong hé toa d6 Oxy ¢ toa do
la:

A M(21) B.M(-2;1) C.M(2;-1) D.M(-2;-1)

Cau.26 Cho s6 phirc z théa mén (z —7)(1-27)~1-37 =0. Diém M biéu dién sé phiic z trong hé toa do Oxy c6 toa

do la:

A M(1-2) B.M(L2) C.M(-L-2) D. M(-12)

Cau 26b. Cho s phirc z thoa man z = _i:fj +%. Diém M biéu dién sé phic z trong hé toa dd Oxy c6 toa do
la:

A M(11) B.M(12) C.M(-11) D.M(-1-1)

Cau.27 Cho sé phirc z théa man z+2z =1+77. Diém M biéu din sb phuc z trong hé toa dd Oxy c6 toa do Ia:

A. M(2;-2) B.M(2;2) C.M(-2;2) D.M(-2;-2)
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Cau28. Cho sb phuc z théa man |z —4|=|z| va (z+4)(§+ 21') la s6 thuc. Biém M biéu dién sé phuc z trong hé toa

d6 Oxy c0 toa do la:
A. M(2;-3) B.M(2;3) C.M(-2;3) D. M (-2;-3)

Cau29. Cho sé phirc z théa man (1+37)z +1+7i=5-z. Diém M biéu dién sé phirc z trong hé toa do Oxy c6 toa do

la:

13 13 13 13 1313 13 13
Cau.30. Trén mit phang phuc, néu A(1;2) thi diém B d6i xung qua truc tung cua A 1a diém biéu dién cua sb phic:
(A) 2+i (B) 2—i (C) —1+2i (D) —2—i

Cau.31 Trén mat phang phuc, tap hop cac s6 z = x+ yi sao cho z? 1a sé thyc dugc biéu dién bai:
(A) duong co6 phuong trinh Xy =0
(B) duong c6 phuong trinh x =0
(C) duong c6 phuong trinh y =0
(D) nira mat phang bd 1a Ox.
Cau.32. Trong mat phang phirc, gia sir s6 phic a-+bi dugc bicu dién la (a,b). Cau nao sau day dung?
(1) (ab)+(a'b’)=(a+a'b+b")
(2) (a+b)i+(a+b')i=(a+a’)+(b+b")i
Trong hai khang dinh trén:
(A) Chico (1)dung  (B) Chico (2) ding  (C) Ca hai déu dung (D) Ca hai déu sai.
Chon (A). Ta phai viét dtng:
(a+bi)+(a'+b'i)=(a+a")+(b+b")i
C4au.33 Goi P 1a diém biéu dién cua sé phic a+bi trong mat phang phic. Hay xét cac cau sau:
(1) modun ctia a + bi la binh phuong khoang cach OP.
(2) Néu P la biéu din cua s6 3 + 4i thi khoang cach tir O dén P bang 7.
Trong hai cau trén

(A) Chico (1)dung  (B) Chicé (2)ding  (C) Ca hai déu dung (D) Ca hai déu sai.
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Cau.34 Trén hinh vé sau, cac sb phirc z, w, z + w lan luot 13:;
(A) z=3+i,w=-1-2i,z+w=-2+3i

(B) z=3-1,w=1+2i,z+w=2+3i

(C) z=3+1i,w=-1+2i,z+wWw=2+3i

(D) z=3-i,w=-1+2i,z+w=-2+3i

A A r
Tap hop so phic.
Cau 1: Goi z =x+Yi,(X,y € R). Hiy x4c dinh tap hop cac diem M biéu dién s6 phic [z+Z+3/=4.

z+Z7+3 =4 < |x+yi+x—yi+3=4

ox+3=do | J(2x+3) =4

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién sé phic z 1a hai duong thang song song véi truc tung x :%;x = —%

Cau 2. Cho cac s6 phuc z thoa mén ‘21'—2}‘ =|2z-1]. Tap hop céc diém biéu dién s phuc z la:
A. Puong thang.B. Puong tronC. Mot diém xac dinhD. E — lip

Lo giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tugid thiét ta co:

Tt gia thiét ta co:

|21'—2(X—y1')| = |2(X+yi)—1| & |—2X+(2y+ 2)1’| = |(2X -1)+ 2y1'|

S 4x" +4(y +2y +1)=(4x" —4x +1)+4y” < 4x+8y +3=0

Suy ra dap an A.

|z+2—3i|_

Cau 3. Tim tap hop cac diém biéu din s phic z, biét z thoa méan: ‘_ — =
z—4+ﬂ

1()

Léi gidi

Giasir z=X+Yi (*) & [x+2+(y-3)i|=[x—4—(y-Di| & (x+2)* +(y —3)* = (x—4)* +(y -1’
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& 3X-y-1=0
Vay tap hop cac diém M biéu dién sb phirc z 1a duong thang cé phwong trinh 3x-y-1=0.
Cau 4. PAI HOC KHOI B NAM 2010
Trong mat phang toa do Oxy, tim tap hop diém biéu dién cac sb phic z thoa man:
2-il=[2+i)e]
Gidi
Giast z=x+VYi (Voi x,yeR)

Suyra: z—i=x+(y—1)i va (1+i)z=(1+i)(x+yi)=(x—y)+(x+y)i

Ta co: |z—i|=‘(1+i)z‘<:>\/x2+(y—1)2 =\/(x—y)2+(x+ y)’
X +(y -2y+1)=2(X +y’) & X’ +y* +2y-1=0c X" +(y+1) =2

Vay tap hop diém biéu dién cac s phirc z trong mat phang toa do Oxy 1a duong tron tam 1(0;-1) c6 ban kinh
R=+2.

Cau 5. Tim tap hop cac diém biéu dién sé phuc z théa man |z +1-i|<1
Goi §: Giasit z=x+Yi(x,yeR) c6 diem M (x;y) biéu dién z trén mt phang (Oxy).

Taco: Z+1—-i=(x+1)+(-y-1)i

Theo d& bai: |2 +1-ij&1e \[(x+1) +(-y-1) <le(x+1) +(y+1) <1

Két luan: Vay tap hop céc diém biéu dién ciia z 12 hinh tron tdm 1 (=1 -1), ban kinh R=1

Cau 6. Goi z=x+Yi,(X,y e R). Hiy xdc dinh tap hop cac diém M biéu dién s6 phuc |z—7 +2il = 2|z —il.
Giai:

|z-7+2il=2lz-il < |x+yi—x+ yi+2i|=2[x+ yi i
|2y +2)i|=2[x+(y-1)i|

& \/(2y+2)2 = 2\/‘lx2 +(y—1)2

c>(2y+2)2 =4(x2+(y—1)2)<:> y

_ax
16
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2
Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién céac sé phic z 1a mot dudng parabol y = %

Cau 7.: Tim tap hop cac diém biéu dién s6 phtrc z thoa mén

2~ (z)|=4
Goi y: Gia st z=x+Yi(X,y eR) cé diém M (x;y) biéu dién z trén mat phing (Oxy).

Taco: 22 =X* +y? +2xyi; 72 =x> +y> —2xyi

1
y:_
Theo dé bai: z? —(7)2 = 4xyi =1{z° —(7)2‘ =4 dlxy|=4oy|=1e X
y=—=
X
Két luan: Vay tap hop céc diém biéu dién cua z 1a hai duong hyperbol (H,):y =§ va (H,):y= —%

LUYEN TAP
. .

Cau 1 . Cho cac sé phirc z théa man |z —1+ 1| =1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phic z 1a mot duong
tron. Tdm 7/ cua duong tron do c6 toa do la:
A. I(31)B. 7(0;1)C. 7(3;,-1)D. /(-10)
Lo giai:
Goi sb phicc z=x+ yi; x, y e R. Tugia thiét ta co:
|z-1+i|=1s|(x-1)+(p+1) i =1e (x-1) +(y +1)" =1=7 (1 -1)

Cau 2. Cho cac sé phirc z théa man |z —1+ 7| =1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phic z 1a mot duong
tron. Ban kinh R cua duong tron d6 1a

A R=1 B. R=2 C. R=4 D. R=8

Loi giai:

Goi s6 phuc z=x+ y7; x, ¥ €R. Tu gia thiét ta co:

z-1+i|=1e|(x-D)+(y+1)i|=1e (x-1)" +(y+1)° =1= R =1.

Cau 3. Cho cac sb phuc z thoa mén |z —(2+7)|= 2. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phirc z 1a mot

duong tron. Tam | cia duong tron do 1a:

11|
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Al(3-2) B.I(132) C./(-32) D.7(-%-2)

Loi giai:

Goi sb phac z=x+ yi; x,y e R Tugia thiét ta co:

|Zi—(2+1')| :2<:>|—y—2+(X—1)1'|:2¢>(X—1)2+(y+2)2 =4=17(3-2)

Cau 4 . Cho céc s6 phuc z théa man |z —(2+1)|=2. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac sb phic z 1a mot
duong tron. Ban kinh r caa duong tron do la:

A r=1 B. r=4 C.g®2 D. r=16

Loi giai:

Goi sé phuc z=x+ y7; x, y €R. Tu gia thiét ta co:

|zi—(2+ 1) =2 |-y -2+(x-1)i|=2e(x-1) +(y+2) =4=r=2.

Cau 5. Cho céc s6 phic z thoa man |-2+(z—1)|=5. Biét rang tap hop céc diém bicu dién cac sé phic z la mot
duong tron. Tam / cua duong tron do la:

Al(3-2) B.I(32) C./(-32) D.7(-%-2)

Loi giai:

Goi sé phic z=x+ y7; x,y eR. Tur gia thiét ta co:

|—2—1'(X—1+y1')| :5<:>|—y—2+()(—1)1'|:5<:>(X—1)2 +(y+2)2 =25=1(3-2)

Cau 6 . Cho céc s6 phuc 2 thoa man |-2+/(z—1)|=5. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac sé phuc z 1a mot
duong tron.

A r=1 B. r=5 C.r=25 D. r=4

Loi giai:

Goi s6 phuc z=x+ y7; x, y €R. Tirgia thiét ta co:

|-2—i(x -1+ yi)| =5 |y —2+(x-1)i| =5« (x-1) +(y+2)" =25=r=5.

Cau 7 . Cho cac sb phuc z théa man |z|=2. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phuc z 1a mot duong tron.
Toa do tdm / cua duong tron do la:

A. 1(0;,0)B. /(31)C. /(-1-1)D. /(3-1)

Léi giai:

12|



Khda hoc Luyén thi trac nghiém mén Toan 2017-Thay Man Ngoc Quang

Goi sé phic z=x+yi; x,y eR T gia thiéttaco: [x+ y1|=2 < x* + y* =4=1(0;0)

Cau 8. Cho c4c sb phuc z théa man |z|=2. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac s6 phirc z 1a mot duong tron.
Ban kinh R cua duong tron do la:

A. R=2B. R=4C. R=1D. R=3

Loi giai:

Goi sé phic z=x+yi; x,y eR. Tugia thiéttaco: |x+ yi|=2 < x> +y° =4=R=2,

Cau9 . Cho cac s6 phuc z théa man |z —1+ 24| =3. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phirc z 1a mot
duong tron. Tam 7 cua duong tron do la:

Al (-2)B. I(12)C. I(-L2)D. I(-1-2)

Loi giai:

Goi sé phuc z=x+ y7; x,y R. Tur gia thiét ta co:

|x +yi 1+ 2i| =3 [x —1+(y +2) /| =3 & (x—1)" +(y+2) =9=1(L-2).

Cau 10. Cho cac s6 phuc z théa man |z —1+ 24|. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phuc z 1a mot dudng
tron. Ban kinh r cua duong tron do la:

A. r=9B. r=3C. r=2D. r=4

Loi giai:

Goi sé phic z=x+ y7; x,y eR. Tur gia thiét ta co:

|x +yi—1+2i| =3 |x—1+(y +2) =3 (x-1) +(y+2) =9=r=3..

Cau 11 . Cho cac s6 phuc z thoa man ‘Z+Z+3‘ = 4. Tap hop cac diém biéu dién cac s6 phirc z trong mat phang
Oxy la:

A. Puong thangB. Puong tronC. E — lipD. Mét diém xéc dinh.

Loi giai:

x=-1

Goi s6 phic z=x+yi; x,y eR Tugiathiéttaco: |x+yi+x—yi+3 =4« (X+3)2=4<=>|: 5 -
X =

Suy ra dap an dung 1a A.

Caul2 . Cho céc sé phuc z théa man ‘Z—;+1—I" =2.
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A. Buong thangB. Duong tronC. E — lipD. Mot diém xac dinh.
Loi giai:

Goi sé phuc z=x+ y7; x, y €R. Tur gia thiét ta co:

y:1+\/§
[+ yi—(x+ yir1- i) =2 1+ (2y ~1) 1| =2 & 1+ (25 -1) =2 2;/_ = Papan A,
1-3
y -
2

Cau 13. Cho cac sé phirc z théa man |z +8—4i] =6. Tap hop cae diém biéu dién cac sé phic z la:

A. Puong thangB. Puong tronC. E — lipD. Mot diém xéc dinh.

Loi giai:

Goi sb phicc z=x+ yi; x, y eR. Tu gia thiét ta co:

|x +yi +8—4i|=6 < |x +8+(y—4)i|=6 < (x+8) +(y—4)’ =36 = Dap an B.

Cau 14 . Cho céc s phirc z_thoéa mén phan thuc thude doan [1;3]. Tap hop cac diém biéu dién céc so phic z Ia:
A. Puong thang x =-2.

B. Puong thing x =1

C. Phan mat phang gigi han boi hai duong thang x =—2 va x =1.

D. Phan mat phang khong gigi han boi hai duong thang x =—2 va x =1.

Loi giai:

Cau 15. Cho cac s6 phuc z thoa man phan thyc thudc [0;3] va phan 4o thude doan [-2;4]. Biét ring tap hop cac
diém biéu dién cac sé phuc z 1a mot duong tron.

A. Phan mit phang giGi han boi duong thang x =3 va x =0

B. Phan mat phang gigi han bai duong thang y =-2 va y =4

C. Mién ngoai cua hinh chit nhat c6 bon dinh 1a giao cia x =0, x =3, y =2, y =4.

D. Mién trong ctia hinh chit nhat c6 bon dinh 1a giao cia x =0, x =3, y =2, y =4.

Loi giai:

0<x<3

2y <4
trong cua hinh chit nhat c6 bon dinh 1a giao cua x =0, x =3, y =2, y =4.

Goi z=x+yi, z, y €R. Tur gia thiét ta co { nén suy ra tap hep cac diém biéu dién sb phuc z 1a mién
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Cau 16 . Cho cac s6 phic z théa man |z —1+ 24 < 2. Tap hop céc diem biéu dién cac sb phuc z Ia:
A. Puong tron (X—l)2 +(y+ 2)2 =4,

B. Nhiing diém nam trong duong tron (x —1)2 +(y+ 2)2 =4

C. Nhitng diém nim trong va nim trén duong tron (x —1)" +(y +2)° =4

D. Nhirng diém nam ngoai dudng tron (X—l)2 +(y+ 2)2 =4

Lo giai:

Goi z=x+yi, z,y eR. Tac |ar+b1'—1+21’|<2<:>(X—1)2+(y+2)2 <4= PépanC.

Cau 17 . Cho cac s6 phic z thoa man 2<|z|<3. Tap hop cac diém bicu dién cac s phuc z la:
A. Hinh tron.B. Hinh quatC. E — lip D. Hinh vanh khan.

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

2< ,/XZ +y° <34 4<x*+ y® <9= Tap hop cac diém biéu dién sb phiic z 1a hinh vanh khin gigi han béi hai
duong tron dong tm O c6 ban kinh lan luot 12 2 va 3.

Cau 18 . Cho cac s6 phuc z thoa man ‘22+E+]{ = 3. Biét rang tap hop cac diém biéu dién céc sé phic z 12 mot
duong tron. Ban kinh duong tron do la:

A.4B.2C.9D. 3

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

12x+2yi+x— yi+1| =3 < [3x +1+ yil :3<:)(3X+1)2 +y?=9. Suy ra ban kinh 1a 3.

Cau 19 . Cho céc s6 phirc z thoa méan |z +37 +1 = 4. Biét rang tap hop cac diem biéu dién cac s6 phic z 1a mét
duong tron. Tam I duong tron do 1a:

A. I(1:3)B. 7(~13)C. 7(L-3)D. 7(~%-3)

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:
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X+ yi +1+3]| =4 [x +1+(y +3)i] =4 & (x +1) +(y +3)" =16 = /(-1 -3)

Cau 20. Cho cac s6 phirc z théa man |z +3/+1 = 4. Biét rang tap hop cac diém bicu dién cac s6 phic z 1a mot
duong tron. Ban kinh duong tron do la:

A.2B.4C.8D. 16

Lo giai:

Goi z=x+yi;, x,y €R. Tugia thiét ta co:

x+yi+1+3i|=4 < |x+1+(y+3)i|=4 < (x+1) +(»+3) =16=Ban kinh la 4.
2 2 z k, hl\

Cau 21. Cho céc s phic z thoa man ‘22+§+]{ =3. Biét rang tap hop céac diém biéu dién céc sé phic z 1a mot

duong tron. Tam | ctia duong tron do la:

NEIYTRENE

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:
|2X+2y1'+X—yJ'+Zq=3(:>|3X+l+y1'|=3(:)(3x+1)2+y2 =9:>I(—%;0).

Cau22 . Cho cac s6 phuc z thoa mén‘2+2i‘ =1. Biét rang tap hop céae diém biéu didn céc sé phic z 12 mot duong
tron. Tam | cua duong tron do la:

A. 1(0;0)B. 7(0;1)C. 7(0;~1)D. 7(1;0)

Lo giai:

Goi z=x+yi, x,y €R. Tugia thiét ta co:

|x—yi+2i| =1 |x+(-y +2)i| =1 x> +(y-2)" =1=1(0;2)

Cau 23. Cho cac s6 phic z théa man ‘Z+ 21" =1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién céc sé phic z 13 mot duong
tron. Ban kinh r cua dudng tron do la:

A. r=1B. r=4C. r=2D. r=5

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:
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|x — yi +2i] =1<:>|X+(—y+2)1'|=1<:> X2+(y—2)2 =1l=r=1

Cau24 . Cho céc s phic z thoa man ‘Z—ﬂ +|z -1 =2. Biét rang tap hop c4c diém biéu dién cac s phuc z 1a mét
duong tron. Tam cua duong tron do la:

A. 1(-30)B. 7(30)C. /(0;1)D. 7(0;-1)

Loi giai:

Goi z=x+yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

|X+yi—].|+|X—}/f—].|:2<:>\/(X—1)2+y2 +\/(X—l)2+y2 :2<:)(X—1)2+y2 =1=1/(10)

CAau25 . Cho cac s6 phiic z thoa man ‘E—q +|z -1 =2. Biét rang tap hop c4c diém biéu dién cac s phuc z 1a mét
duong tron. Ban kinh cua duong tron do la:

A.1B.2C.4D.8

Lo giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

|X+y1'—1|+|X—yi—1|=2<:>\II(X—1)2+y2 +\/(X—1)2+y2 =2<:>(X—1)2+y2 =1= r=1.CAau 26 . Cho céc sb

~ z L3 A ;R B Ty S | , oA \ \ L1 \
phac z thoa mén -|=3. Biét rang tap hop cac dieém biéu dien cac so phire z 1a mot duong tron. Ban kinh duong

Z—1
tron ay la:
A. EB. §C. \/ED. i
8 8 8 64
Loi giai:

Goi z=a+bi; a,beR. Taco:

[,2 2 2
B — 0 :3<:>az+b2—gb+g:0<:>a2+(b—gJ @iy, 3
Z—1 az+(b—1)2 4 8 8 64 8

Cau 27. Cho céc sé phuc z thoa man =3. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sé phuc z 1a mot duong

zZ—1

tron. Tam | cta duong tron do la:

(oo oD 3o )
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Loi giai:Goi z=a+bi;, a,beR. Taco:

2 2 2
z | _Na+b :3<:>a2+b2—gb+g:0<:>a2+(b—gj =3:»1(0;9].
z—1 2 +(b-1) 478 8) 64 8
Cau28 . Cho cac sé phac z théa man |——| = 3. Tap hop c4c diém biéu din cc sé phac z 1a:
Z—1

A. Buong E — lip.B. Puong tron.C. Buong thiang.D. Hinh vanh khan.

Loi gidi:Goi z=a+bi;, a,beR. Taco:

2
| = 2:3<:>a2+b2—%b+§:0<:>a2+(b—§j :%:>BépénB.

Cau29 . Cho cé4c s6 phuc z théa man |z +44]+|z —4i|=4. Tap hop cac diém biéu dién s6 phuc z la:

A.Duong cong (C):y/x*+(y +4)" =4

B. Buodng cong (C):\/FX2 +(y+4)2 —l—\sz +(y—4)2 =4

C. Puong tron x° +(y +4)" =16

D. Buong tron x? +(y—4)2 =16.

Loi giai:Goi z=a+bi; a,beR. Tac6:

|X+y1'+41'|+|X+y1'—41'|=4<:>\IIX2+(}/+4)2 +\/X2+(y—4)2 =4 = Dap 4n B.

. . e ex 2 Z+2+31 Cos o
Cau 30. Tim tap hop cac dieém biéu dien so phic z sao cho U = ———— la mét so thuan ao. La duong tron tam
Z—1
I (a;b) , ban kinh bing «/c ,Tinh ténga+b + ¢
A3 B.2 C.-3 D.0

Léi giai

Giast z=a+ib (a,beR). khido u= a+2+b|+_3| _ (a+2+(b2+3)|)(a;(b—1)|)
a+(b-Di a“+(b=1)

Tu sé bang a® +b® +2a+2b—3+2(2a—b +1)i
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a2+b2+2a+2b—3:0<:>{(a+1)2+(b+1)2 =5

u la sb thuan ao khi va chi khi
{2a—b+1¢ 0 (a:b) = (0;1), (—2:-3)

Vay tap hop cac diém bidu didn sb phic z 1a dudng tron tam | (=1 —1), ban kinh bing /5, khuyét 2 didm (0;1) va (-
2;-3).

Cau 31. Qui tich céc diém M biéu didn s6 phic @ = (L+i~/3)z +2 biét s6 phac 2 thoa man: [z -1 <2 (1).

A.La duong tron c6 ban kinh 16 B.La hinh tron tam 1(1,2)
C.La duong tam 1(1,2) D.La hinh tron ban kinh 4
Lai giai

Giast w=a+bhi

a—2+bi 1ﬂa—3+(b—«/§i)

Taco a+bi= 1+i\/§ I+2&7=—F—— 17—
( ) 1+i\/§ 1+i«/§

@‘a—3+(b—\§)i‘<2<:>\/(a_3)2+(b_\/§)2 »

a—3+(h—3)i
= TN 2

@ l+i\/§

FZ

< (a-3)°+(b—+/3)2 <16

Vay qui tich cac diém'M bidu din sé phirc 12 hinh tron (X —3)? + (y —+/3)? <16 (ké ca nhiing diém nim trén
bién).

Cau 32.: Tap hop céc diém biéu dién cua s6 phirc z thoa man: [z -1+ 2i|= 2 la dwong tron tam 1 (a;b), ban kinh
R=c

Chon phét biéu ding :

Aa+b=1 Bac=2 Ch+c=0 Da-c=-1

Goiy: Gid sir z=x+Yi(X,yeR) co diém M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).

Taco: z—-1+2i =(x-1)+(y+2)i
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Theo d& bai: |21+ 2i| =2 = \[(x—1)° +(y+2)} =2 (x-1) +(y+2)’ =4

Két luan: Vay tap hop céc diém biéu dién cua z 1a dwong tron tam 1(1;,-2), ban kinh R=2
Cau 33. Tap hop céc diém biéu dién s6 phirc z théa man |z —1+i|=|Z +1-2il

la dwong thang A:ax+by+c=0

Tinh a.b+c . Chon dap an dang

Chon phit biéu ding :

A.2 B.3 Cl D.0

Goiy: Gid sir z=x+Yi(X,yeR) co diem M (x;y) bicu dién z trén mat phang (Oxy).

Taco: z—-1+i=(x=1)+(y+1)i;Z+1-2i =(x+1)+(-y—2)i

Theo dé bai: |z—1+i|:|7+1—2i|<:>\¢il(x—1)2+(y+l)2 :\/(x+1)2+(—y—2)2
<:>(x—1)2+(y+1)2 =(x+1)2+(y+2)2 S X =2X+1+YE 2y +1= X2+ 2x+1+ Y2 + 4y + 4

< 2x+y=0

Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a dwong thang A:2x+y=0

Cau34: Tap hop cac diém biéu dién sé phtc z sao cho u = % la mot s6 thuan 40.La mot dudng tron tam
| (a;b)

Tinhtonga +b

A.2 B.1 C.-2 D.3

Goiy: Gid sir z=x+Yi(X,yeR) co diém M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).

z+2473i _XF2+Yi+3i - [ x+2+(y+3)i ][ x—(y-1)i]

Khi d6 u = : i
z—i x+(y=1)i x2+(y-1)

T s6 bang: X +y?+2x+2y—3+2(2x—y+1)i; u la s thuan ao khi va chi khi:

X +y?+2x+2y-3=0 (x+1)2+(y+1)2:5
SN
x2+(y—1)2¢0 x2+(y—1)2¢0
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Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a mot duong tron tam | (=1 -1), ban kinh R=+/5, loai di diém
(0;1).

Céau 35: Tap hop cac diém biéu dién sb phirc z thoa man # =1
= Z—-4+i

la dwong thang A:ax+by+c=0

Tinh a.b.c . Chon dap an diang

A.2 B.1 C.3 D.3

Goiy: Gid sir z=x+Yi(X,y eR) co diem M (x;y) bicu dién z trén mat phang (Oxy).
Khi d6 gia thiét trong duong véi

|2+2-3i|=|7 - 4+i|= |x+2+(y-3)i| =|x—4-(y-1)i|

<:>(x+2)2+(y—3)2 :(x—4)2+(y—1)2 < 3x—y~1=0
Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a duong thang 3x—y—1=0

Cau 36. Cho sé phuc z =a+ai(aeR). Trong mat phang phic tap hop cac diém bieu dién cua cac sb phic z khi a

thay doi 1a:

A. Puong thang y = x B. Puong thang y = ax

C. buong thang y=ax—a D. Buong tron x* +y* =a’
Chon A.

S6 phirc da cho c6 diém biéu dién 1a M (a;a). Do d6 khi a thay doi thi tap hop cac diém M nam trén duong thang co
phuong trinh y =x.

Cau 37. Trén mit phang phuc, tap hop moi sé phuc z thoa man |Z < i| =1 1a duong tron c6 phuong trinh nao sau day ?
A X*+y*—2x-1=0 B. X*+y*—2x+y-1=0

C. X*+y*—4x+2y-3=0 D. x¥*+y*-2y=0

Chon D

bit z=x+iy(x,yeR) va M(x;y) la diém biéu dién sé phic z trén mat phang phirc
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= z—i=x+(y-1)i =|z—i|=x* +(y-1)

Theo gia thiét |z—i|=1< x* +(y-1)’ =1 x* +y* —2y =0

Cau 38. Trén mat phang phtec, tich phana hop diém biéu dién cac s6 phic z théa man |z|<3 1a
A. Hinh tron tam O, ban kinh R=3

B. Hinh tron tam O, ban kinh R=+/3

C. Hinh tron tdm 1(0;1), ban kinh R=3

D. Hinh tron tam 1(1;0), ban kinh R=3

Chon A

bit z=x+iy(x,y eR), M(x,y) la diém biéu dién z trén mit phang phtc.

Gia thiét

7| <3< X’ +y? <3< x* +y* <9 (Chon cau A)

Cau 39. Tap hop cac diém trong mat phang phic biéu dién cac s6 phuc thoa man |z +2i| <1 13
A. Hinh tron tam 1(0;2), ban kinh R=1

B. Hinh tron tdm 1(0;-2), ban kinh R=1

C. Hinh tron tdm 1(-2;0), ban kinh R=1

D. Buong tron tam 1(0;-2), ban kinh R=1

Chon B

Dit z=x+iy(x,yeR) va M(x;y) la diém biéu di&n sé phic z trén mat phang phirc

=2z+2i =x+(y+2i):>|z+2i|=,}x2+(y+2)2

Theo gia thiét |z+2i| <1l +(y+2)° <1

Cau 40 Tap hop céc diém trong mét phang phuc biéu dién cac s6 phiic z thoa man 2|z—i|=|z-7 +2i la:
A. Buong tron tam 1(0;1), ban kinh R=1

B. buong tron tam I(\/@;O), ban kinh R=+/3
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X2
C. Parabol y= "

y2
D. Parabol x=2-

ChonC

Dit z=x+iy(x,yeR) va M (X y) la diém biéu di&n sé phuc z trén mat phang phirc

Taco: 2|z—i|=|z-7+2i| < 2|x+(y-1)i|=2|(y +1)i

e (y-1) = (Y1) & X4y —2y+1=y 12y 1 X =4y

Cau 41: Goi z =x+Yi,(x y € R). Hay xéc dinh tap hop cac diém M biéu dién s6 phic |z—Z +1—il=2. Chen dap

an dung:

1++/3

A. Tap hop cac diém M biéu dién s6 phtic z 1a hai duong thang song song vai truc hoanh y = —-

B. Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phirc z 1a mot duong parabol y = 4x? —4x—2
C. Téap hop céc diém M biéu dién cac sé phuc z 1a mot duong tron tam 1(12),R=4
D. Tap hop céc diém M biéu dién cac s phic z 1a mét hinh tron tam 1(1,2),R=4
Giai:

z-Z+1-il=2< X+ yi—x+ yi+1-i|=2
o l+(2y-1)i|=2

<:>«f12+(2y—1)2 =2 4y?—4y-2=0c T
1-3

1+/3

2

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién sé phirc z 1a hai dudng thang song song véi truc hoanh y =

Cau 42 : Goi z =Xx+Yi,(x y € R). Hiy x4c dinh tap hop cac diém M biéu dién s phic |2i.z=1 = 2|z +3. Chon dap
an dung:

A. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phirc z 1a mot duong tron tam 1 (1,4),R=4

B. Tap hop cac diém M biéu dién céc s6 phirc z 1a mot hinh tron tam 1(1,4),R=4
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C. Tap hop cac diém M bidu din cac sb phuc z 1a mot duong parapol y = 6x2 +3T45

D. T4p hop cac diém M biéu dién cac s6 phuic z 1a mot duong dudng thang y = 6x+37f3

Giai:

|2i.2-1]=2|z+3) < |2i (x+yi) -1 = 2|x+ yi +3]
< |-2y =1+ 2xi| = 2|x+ 3+ yil

& J(-2y-1)2 + 4 =2\[(x+3)* +y°

<:>(—2y—l)2 +4x° :4[(x+3)2 + yz} 2= y:6x+3745

K&t luan: Tap hop cac diém M biéu din céac s phic z 1a mot dudng duong thang y = 6X+37,5
Cau 43: Goi z=x+VYi,(xyeR). Hiy xac dinh tap hop cac diém M bieu dién sé phic |z+3|=1. Chen d4p 4n
ding:
A. Tap hop céc diém M bicu.dién cac s6 phuc z 1a mot dudng tron tam 1(-3;0),R=1
B. Tap hop cac diém M biéu dién céac sé phtc z 1a mot duong parabol y :1—(x+3)2
C. Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phic z 1a mot duong thing y? :1—(x+3)2
D. Tap hop céc diém M biéu dién cac s phirc z 1a mot hinh tron tam 1(-3,0),R=1
Giai:
|z+3|=1<|(x+yi)+3 =1
< |x+3+yi|=1
2 2 2 2
<3 /(x+3) +y =1 (x+3) +y° =1
K&t luan: Tap hop céc diém M biéu dién cac sb phuc z 1a mot duong tron tam 1(-3;0),R=1

Cau 44: Goi z=x+yi,(x,y € R). Hiy x4c dinh tap hop cac diém M biéu dién sb phuc |z+1<1. Chen déap 4n
dung:

A. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phirc z 1a mot duong tron tam 1(~10),R =1
B. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phic z 13 hinh tron tam 1(-10),R=1

C. Tap hop cac diém M biéu dién.cac sb phic z 1a mot duong thang y = x+1
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D. Tap hop cac diém M biéu dién cac sb phuc z 1a mot duong parapol y =1—(x+1)2
Giai:
z+l<lex+yi+]<le (x+1)2+y2 sl<:>(x+1)2+y2 <1

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién cac sb phic z 1a hinh tro

Biéu dién sé phirc

Cau 1. Cho cac sb phiic z, =1;z, = 2+ 2i, z, =—1+ 3i dwoc biéu dién trong mat phang toa 6 Oxy la M, N, P , cac diém
nay lan luot 1a trung diém cuia ba canh tam giac EFH. Toa do trong tam G cua tam giéc EFH Ia:

2 2 25

A. (2,3 B. (3,2 C.|=:= D.|=:2

(23) (32) 22 25
Chen (D): M (L0),N(2;2),P(-13) 1a diém biéu dién c4c s6 phic trén .

Hai tam giac EFH va MNP c6 3 trung tuyén tring nhau tirng d6i mét nén cé cling trong tam G.

X 1+2-1 2

5= — &

= 3 ; =G Z?
y _0+2+43_5 33
¢ 3 3

Cau 2. Cho 2 s6 phirc z, =—3+4i vaz, =7+2i duogc biéu dién trong mat phang toa d6 Oxy 14 hai diém M va N .
Duong tron duong kinh MN e6 phuong trinh la:

A. x(x+3)+y(y=4)=0 B. x(x=3)+y(y+4)=0
C. (x-2)° +(y-3)"=26 D. (x—2)"+(y-3)" =16
Chen (C): Trong mit phéng oxy 2 diém M (-3;4),N(7;2)=>Tam 1(2;3)

Bén kinh R =71 =322 _J26 = (C):(x-2)" +(y-3)’ =26

Cau 3. Trong mit phang toa 6 Oxy, cho diém M 1a diém biéu dién cua s6 phac z =4+ 2i . Phuong trinh dudng
trung truc cua doan OM la:

A. x+2y+5=0 B. 2x+y-5=0 C. x-2y+5=0 D. 2x+y+5=0

Chen (B): Goi (A) la trung tryc cia doan OM
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= (A) qua trung diém | cia OM = 1(2;1) va c6 vecto phap tuyén n=0M =(4;2)
=(A):4(x-2)+2(y-1)=0>4x+2y-10=0<2x+y-5=0

Cau 4. Trong mit phang toa &6 Oxy, cho ba diém M, N, P 1a diém biéu dién cua 3 s6 phuc :
z, =8+3i;z, =1+4i;z, =5+ xi .V¢i gia tri nao cua x thi tam giac MNP vuong tai P?

A.1va2 B.Ova7 C.-1va-7 D.3vab
Chon (B): Ta ¢6 3 diém M (8;3),N(L4),P (5; x)
= MP =(-3;x—3); NP =(4; x—4)
P& AMNP vuong tai P < MP.NP =0

< —12+(x-3)(x—4)=0=x=0;x=7

Cau 5. Trong mit phang Oxy cho tam giac MNP véi M, N, P-1a 3 diém biéu dién cua cac sb phirc
z,=1-i;z, =3+i;2, =5-5i_ Toa d6 tam dudng tron ngoai tiép tam giac MNP la:

A. (4;2) B. (—4;2) C. (4-4) D. (4;-2)
Chen (D): M (L-1),N(3;1),P(5-5)

I (x;y) la tam duong tron ngoai tiép AMNP

{W _ NI? @{(x—1)2+(y+1)2 = (x=3)"+(y-1)’

=
MI2 =PI

@{x+y:2©{x:4 o1 (8-2)

X—y=6 y=-2

Cau 6. Trong mat phang oxy M, N, P latoa do diém biéu dién cua sb phic z, =—5+6i;z, = —4—i;z, = 4+3i Toa do
truc tdm H caa tam giac MNP Ia:

A. (31) B. (-13) C. (2-3) D. (-3;2)
Chon (D): M (-5;6),N(—4;-1),P(4;3)

Goi H(x;y) latryc ttm AMNP, tac6: MH =(x+5;y—6); NP =(8;4); NH =(x+4;y+1)
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S T = H(-32
NHMP=0 |9(x+4)-3(y+1)=0 (-3:2)

MP =(9;-3) :»{

MH.NP = 8(x+5)+4(y-6)=0
0o fiaredr-s

Cau 7. Trong mat phang Oxy cho tam giéc MNP ¢6 M, N,P 1a diém bidu dién cua sé phirc
z, =142i;z, =-3+i;z; =x+yi va O la trong thm. Toa d¢ dinh P la:

A.(3-2) B.(2,-3) C.(2,1) D.(1-3)
Chon (B). M (L2), N(-3.1), P(X,:Y,)

O la trong tdm tam giac MNP

=3 1-3+x_ =0 X =2
o TR =T Pl T vay P(2-3)
yM+yN+yP:3yO 2+l+yp:0 yp:_3

Cau 8. Trong mit phang Oxy cho hai diém M, N . 1a diém biéu dién cua sb phirc z, =m+2i;z, =4-2i Néu
MN =5 thi tit ca cac gia tri caam Ia:

A.lva7 B.7 C.-1va-7 D.-7
Chen (A). M (m;2), N(4;-2)

MN =5< MN? =25

= (4-m) +16=25<16-8m+m’ = 25

em’-8m+7=0=m=1 m=7
Cau 9. Trong mat phang Oxy cho ba diém M, N, P 1a diém biéu dién cua cac s phirc
z, =12, =—1—2i; 2, =—3i Diém E thoa man hé thirc ME =3NE —4PE . Toa d¢ diém E 13”

A(2-3) B(3-2) C.(34) D.(-3,-4)
Chen (A). M(L0) ,N(-L-2), P(0;-3), E(x;Y)

= ME =(x-1y)

NE =(x+1y+2)

ﬁ—(x;y+3)
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- x—1:3(x+1)—4x X=2
ME =3NE -4PE <

=N
y=3(y+2)-4(y+3) y=-3

Vay E(2-3)

Vi du : Xét cac diém A, B, C trong mit phang theo thtr tu biéu dién cac sb phirc

%;(1—i)(1+2i);2;_?i

a) Chirng minh ABC la tam giac vudng can

b) Tim sb phic biéu dién diém D sao cho ABCD Ia hinh vuéng
Goi y:

a) Tacod |4—'1 =2-2i.Vay A(2-2)

(1-i)(1+2i)=3+i,suyra B(3;1)

O 2t vay c(0;2)

Tuong tu

AB=BC
Lac do, ta c6: BC? =10,BA? =10,CA* =20 = , , )
AC° =AB° +BC

=> Tam giac ABC vubng can tai B.

b) Goi D 1a dinh thr tu ciia hinh vudng ABCD. Do ABC la tam giac vudng can nén yéu cau bai toan twong dwong véi
. Xp =—1
BA=CD < (-L-3)=(%: Yo —2):»{ ° R D(-1-1)

Yo =~

vay D biéu dién sb phic z =—1—i

LUYEN TAP
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‘ZZ+Z‘=2

" . Diém M biéu dién sé phic z trong hé toa d6 Oxy c6 toa do khong thé
z|=2

Caul. Cho s phirc z thoa mén{
lala:

A. M(-2;0)

B. M (2;0)

C. M(1,43)

D. M (1;—3)

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. T gia thiét cho ta

X' +y’=4 X'+ yt=4 X=1:>y:i\/§
(XZ—}/2+X)2+(2X}/—y)2:4<:> (Xz+y2)2+(X2+y2)—6X(4-—X2)+2X3:4<:> x=—2=y=0 .

Dap an dung B.
C&u.2 Cho s6 phuc z thoéa man z—(1+1')§ :(1—21')2. Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa do Oxy co toa do
la:
A. M(10;3)
B.M(10;-3)
C.M(3;-10)
D.M(-3;-10)
Loi giai:
Goi z=x+ yi; x,y €R. Tugia thiét cho ta:

. . . \ . . |-b=-3 a=10
a+bi—(1+i)(a—bi)=-3-4i & -b+(2b-a)i=-3-4i & & = M(10;3)

2b—a=-4 b=3

Cau.3 Cho s6 phuc z thoa man (1+7)z +(3—7)z =2-6i. Diém M biéu din s phiic.z trong hé toa dd Oxy c6 toa
do la:

A. M(2;3)
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B.M(5;6)

C.M(-2-3)

D.M(-5;6)

Loi giai:

Goi z=x+yi; x,y <R. Tu gia thiét cho ta:

(1+1’)(a+b1')+(3—1’)(a—b1’)=2—61'©4a—2b—2b1'=2—61'(:>{222:>M(2;3).

Cau.4 Cho sé phuc z théa man z =(3+27)(2—37)+(1+7)" —8. Diém M biéu dién s6 phuc z trong h¢ toa do Oxy
cO toa do la:

A. M(4;-3)

B. M (4;3)

C. M (~4;3)

D. M (—4;-3)

Loi giai:

Tach z=6-9i+4i -6/ +t*+2i+1-8=4-3i = M(4;,-3).

Cau.5 Cho s6 phuc z thoa man (1+7)z+(3—7)z =2-67. Diém M biéu dién s6 phic w=2z+1 trong hé toa do
Oxy c0 toa do la:

A. M (2;3)

B. M (-2;-3)

C.M(5;6)

D. M (—4;-6)

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét cho ta:

(1+1’)(a+b1')+(3—1')(a—b1’)=2—61'@43—2b—2b1’=2—61’©{z 2:>w=5+61':>M(5;6)
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Cau 6. Cho s phtic z théa man z = (1+1')(3—21')+%. Diém M biéu dién sb phirc z trong hé toa do Oxy ¢6 toa
+1

do la:

10 10

B.M _ﬁ;_i
10 10

10 10

10 10

Loi giai:

Tacd z=3-2i+3i—-2i*+ = =.
1010

—+—i=
J3E+1 10 10

3-i 53 9. M(53_9j_

R : \ D8 — 2i ¥ .. 2 x 2 .
Cau.7 Cho s6 phuc zthéaman (7+1)z+3iz = (—IJ . biém M biéu dién s6 phuac z trong hé toa d6 Oxy c0 toa
1 —

do la:

A. M(—é;zj
77

B. M _;__j

c.m _;_j

D.M ——;——j
Loi giai:

Goi z=a+bi; a,beR. Tu gia thiét cho ta:

(1+1’)(a+b1’)+31’(a—b1’):—21'@{EHZI):O o ;»M(—ﬁ;zj.
4a+b+2=0 2 KV
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Cau 8. Cho sé phirc z théa man (7+1)z +(2-37)(1+2/)="7+3i . Diém M biéu dién s6 phic z trong h¢ toa do Oxy
cé toa do la:

A. M(—1;§j
2 2

B.M 15)
2 2

C.Mm —1;—§j
2 2

DM 1;—§j
2 2

Loi giai:
Ta co:

(1+1)z+(2-3/)(1+2/)=7+3i <z = 7_31_(2_3,1)(1+21) =1+§1':>M(1;§j.
1+7 2 2 2 2

CAau.9 Cho sé phuc zthéa man z—2z =3+47 . Diém M biéu di&n sé phic z trong hé toa do Oxy cd toa do 1a:

Loi giai:
Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét cho ta:

x=-3

—x=3
X+ yi—-2z+2yi =3+4i & * & 4 =M —3;ﬂ
3y=4 =3

Caul0. Cho sb phuc z théa mén z = i(3=27)—(3-2i). Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa dd Oxy c6 toa dod
la:
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A. M(-1;5)

B.M(1;5)

C.M(-1;-5)

D.M(1;-5)

Loi giai:

Taco z=3/-2/*-3+2i=—1+5i = M(-1,5)
Cau.11 Cho s6 phic z théa mén (1+7)z—1-37/=0. Diém M biéu dién sé phuc z trong h¢ toa do Oxy ¢ toa dd 1a:
A M(2;1)

B.M(2;-1)

C.M(-1;2)

D. M (-2;-1)

Léi giai:

Ta co: §:1+3_1 @Z:2+1':>z=2—1':>M(2;—1)

1+7

. . . - 1 ) .2 P & . s
Cau.12 Cho so phuc z théa man 1i & z——(3+1) . Biém M biéu dién so phirc z trong hé toa do Oxy c0 toa do la:
+1

A M(-4;1)

B. M (4;-1)

C. M(~4;-1)

D. M(41)

Loi giai:

Goi z=a+bi; a,beR. Tu gia thiét cho ta:

a=4

a-+bi :>M(4;1)

1+7

:a—b1'—%(3+1')@(a+b)+(—a+b)1’:2a—3+(—2b—1)1'@{
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Cau.13 Cho s6 phuc z thoa man (1+27)z+(2-37)z=-2-2i . Diém M biéu din sé phuc z trong hé toa do Oxy
cé toa do la:

A. M(1;-1)

B.M(1;1)

C.M(-1;1)

D. M (-1;-1)

Lo giai:

Goi z=x+ yi; x,y R Tu gia thiét cho ta:

(1+21')(X+yi)+(2—31')(X—y1'):—2—21'<:>(3X—5y)+(—X—y)1':—2—21'@{;::11:>M(1;1).

Cau.14 Cho sb phtc z théa man (2+7)z =4-37. Diém M biéu dién'sé phuc z trong hé toa do Oxy ¢ toa d¢ la:
A M(1,-2)

B.M(1;2)

C.M(-1;2)

D. M (-1;-2)

Loi giai:

4-37

Tacod z= =1=2i= M (1;-2)

2+1
Cau.15 Cho s6 phirc z théa man z+(1-7)z =8-37 . Diém M biéu dién sé phic z trong hé toa do Oxy ¢ toa do la:
A M (3;2)
B.M(-3;2)
C. M (3;-2)
D. M (-3;-2)
Loi giai:

Goi z=a+bri; a,beR. T giathiét cho ta:
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a+b1'+(1—1')(a—b1‘):8—31'©{Za_b:8@{223 _ M(3-2)

Cau.16 Cho s6 phic z théa mén z =(1+7)(2—7)—8+4. Diém M biéu dién s6 phic z trong hé toa do Oxy cd toa
do la:

A. M(-5;2)

B. M (5;2)

C.M(-5;-2)

D.M(5;2)

Loi giai:

Taco z=2—i+2i—i*—8+i=-5+2i = M(-52)

Cau.17 Cho s phuc z thoa man (1+7)z—1-37=0. Diém M biéu.din s phiic z trong hé toa dd Oxy c6 toa do I:

A M(-2-1)

B.M(E;—Zj
5 5

C. M(2-1)

D. M[—_Zl;—_zj
5 5

Loi giai:Chon C

Ta co: §:1+3,1
1+17

=2+i=2z=2—-i=M(2-1).

Cau.18 Cho s6 phirc z théa mén z =(1-24)(4-37)—2+8 . Diém M biéu dién sé phuc z trong hé toa do Oxy co
toa do la:

A. M(—4;3)
B. M (4;-3)
C.M(4;3)

D. M (-4;-3)
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Lo gii:
Tacd z=4-3/—8i+6i"—2+8/ =—4-3/ = M (—4;-3)

Cau.19 Cho s phuc z thoa man (1+7)z+(2—7)z=1-4i . Diém M biéu dién s6 phic z trong hé toa do Oxy c6
toa do la:

Loi giai:
Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

(1+1’)(a+b1')+(2—1‘)(a—b1’)=1—41'(:{(3 3 M(34)

CAau20. Cho sb phircz thea man (1+7)z+(3-7)z =267 . Diém M biéu dién s6 phuc z trong hé toa o Oxy c0 toa
do la:

A. M (2;3)

B. M (-2;3)

C.M(2-3)

D. M(-2;-3)

Loi giai:

Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

(i+1)z+(3-1)z =2-6i < (1+4)(1+bi)+(3—i)(a—bi)=2-6i < 4a—2b—2bi =261

da-2b=2 a=2 )

= & =z =2+3/=M(2;3)
—-2b=-6 b=3

Cau.21 Cho sé phirc z théa man 1+ z = ‘Z—ir +(iz-1)" va phan thyc duong. Piém M biéu din sb phuc z trong hé

toa d6 Oxy cd toa do la:

A. M(12)

36|



Khda hoc Luyén thi trac nghiém mén Toan 2017-Thay Man Ngoc Quang

D.M(l;lj
2 2

Loi giai:
Goi z=a+bi; a,beR. Tigia thiét cho ta:
1+a—bi= ‘ar—(b+1)1"2 +(—b—1+a1’)2

1+a=2(b+1)
<:>1+a—b1'—2(b+1)2—Za(b+1)1'<:>{ +a=2(b+1)

b=2a(b+1)
. b=-2=a=1
o1+ T =2(b+1)",(b#-1) = (b+2)(2b+1) =0 b:_%:a:_%:ww(i;—z)

Cau.22 Cho sé phuc z thoaman 2(z+1)=3z+/(5-7). Diém M biéu dién s6 phic z trong hé toa do Oxy co toa dd
la:

A M(1;-1)

B. M(L1)

C.M(35-1)

D. M (-1;-1)

Lo giai:

Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

2(z+1) =3z +i(5-1) < 2(a+bi+1)=3(a—bi)+1+5i < a—-1+51—-b)i =0 < {Z = M(L1)

Cau.23 Cho sé phic z théa man z +2z =3—27 . Biém M biéu dién s phicc z trong hé toa do-Oxy c6 toa do la:
A M(12)
B.M(-12)

C.M(3-2)
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D. M (-1-2)
Lo giai:
Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

(a—b1')+2(a+b1'):3—21'<:>Ba+b1':3—21'<:){a_ =M (1-2)

b=-2

Cau.24 Cho sé phirc z thoa mén (2+3i)z+(1—1‘); =-5+4j . DPiém M biéu dién sé phic z trong hé toa do Oxy co
toa do la:

A M(12)

B.M(-1;2)

C.M(1-2)

D. M(-1-2)

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét cho ta:

(2+31‘).z+(1—1‘).§=—5+41‘ < (2+30).(X+yi)+(1—1).(X—yi)) =5+4i <3x-4y+(2x+y)i=-5+4i
@{3}(—4)/:—5

2x+y =4

x=1 )
<:>{ :Z:1+21:>M(1;2).
=2

C&u.25 Cho s phuc z thoaman z—(2-37)z =1-97. Diém M biéu dién s phic z trong hé toa d6 Oxy ¢ toa do
la:

A M(2;1)

B.M(-2;1)

C.M(2;-1)

D. M (-2;-1)

Loi giai:

Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

a+bi—(2+3i)(a—bi)=1-9i
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-3a+3b=-9

& -a-3b+(-3a+3b)i=1-9i < {_‘7_3[’ - @{‘;’:21:> M(2-1)

Cau.26 Cho s6 phtc z théa mén (z—7)(1-2i)—-1-3i=0. biém M biéu dién sé phirc z trong hé toa dd Oxy c6 toa
do la:

A. M(1-2)

B.M(12)

C.M(-1-2)

D.M(-12)

Loi giai:

Tacod (z—i)1-2/)-1-3i=0=z-i=-1+i < z=-1+2i = M(-12)

-1+2;/ 3+17

Cau 26b. Cho s6 phirc z thoa man z = +=—= . Piém M biéu dién sé phtc z trong hé toa 46 Oxy c6 toa do

1+7
la:

A M(L1)
B.M(1;2)
C. M (1)
D. M(-1-1)
Loi giai:

(-1+27)(1-i) 3+i

-+ = 2

Tacod z=

=1+2/ = M(1;2)

Chon B

Cau.27 Cho sb phuc z thoa man z+2z =1+7/. Biém M biéu dién sé phic z trong hé toa do Oxy c6 toa do Ia:
A. M(2;-2)

B.M(2;2)

C.M(-2;2)
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D. M(-2;-2)
Lo giai:
Goi z=a+bi; a,beR. T gia thiét cho ta:

(1-7)z+(2+i)Zz =2+2i < (1-i)(a+bi)+(2+i)(a—bi)=2+2i

M(2-2
~b=2 = M(2-2)

. . 3a+2b=2 a=2
=3a+2b-bi=2+2i & = b

Cau28. Cho sb phuc z théa man |z —4|=|z| va (z+4)(§+ 21') la s6 thuc. Piém M biéu dién sé phuc z trong hé toa

d6 Oxy c0 toa do la:

A. M(2;-3)

B.M(2;3)

C.M(-2;3)

D. M (-2;-3)

Loi giai:

Goi z=a+bri; a,beR. T gia thiét cho ta:

{(3—4)2+b2_32+b2 {b=3

(6+b1')[2+(2—b)1']=12—b(2—b)+(12—4b)1':>12—4b=0@ azp M2

Cau29. Cho s6 phirc zthéa man (1+3/)z +1+7 =5-z. Diém M biéu dién s6 phirc z trong hé toa dd Oxy co toa do

Loi giai:Chon D

40|



Khda hoc Luyén thi trac nghiém mén Toan 2017-Thay Man Ngoc Quang

Taco: GT < (2+3/)z=4-i<=z=

4—-j 5 14, 5 -14

== i M=

2+3/ 13 13 [13 13 j

Copy thém

Cau.30. Trén mit phang phuc, néu A(1;2) thi diém B d6i xing qua truc tung cia A 1a diém biéu dién cua sb phic:
(A) 2+i (B) 2—i (C) —1+2i D) —2—i

Chon (C)
Cau.31 Trén mit phang phuc, tap hop cac sb z = x+ yi sao cho z? 1asé thuc dugc biéu dién bai:
(A) duong c6 phuong trinh xy =0
(B) duong c6 phuong trinh x =0
(C) duong c6 phuong trinh y =0
(D) nira mat phang bo 13 Ox.
Chon (A) . Tacd 2% =(x+yi)’ = x*<y?+2xyi . Nhu thé, 7214 s6 thuc khi va chi khi xy =0
Cau.32. Trong mat phang phirc, gia st s6 phirc a-+bi duoc bicu dién Ia (a,b). Cau nao sau dy dung?
(1) (ab)+(a'b’)=(a+a'b+b")
(2) (a+b)i+(a+b')i=(a+a")+(b+b’)i
Trong hai khang dinh trén:
(A) Chico (1)dung  (B) Chicé (2) dang  (C) Ca hai déu dung (D) Ca hai déu sai.
Chon (A). Ta phai viét dung:
(a+bi)+(a'+b'i)=(a+a")+(b+b")i
Cau.33 Goi P 1a diém biéu din cua sé phiac a+bi trong mit phiang phirc. Hay xét cac cau sau:
(1) médun cua a + bi 1a binh phuong khoang cach OP.
(2) Néu P la biéu didn cua s6 3 + 4i thi khoang cach tir O dén P bang 7.
Trong hai cau trén
(A) Chico (1)dung  (B) Chicé (2) ding  (C) Ca hai déu dung (D) Ca hai déu sai.
Chon (D). Phai sua lai:
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(1) médun cau a-+bi 1a khoang cach OP
(2) Néu P la biéu dién ciia so 3+4i thi khoang cach tir O dén P bang [3+4i|=5
CAau.34 Trén hinh v& sau, cac s6 phic z, w, z + w lan luot 1a:
(A) z=3+i,w=-1-2i,z+w=—-2+3i
(B) z=3-i,w=1+2i,z+w=2+3i
(C) z=3+1,w=-1+2i,z+w=2+3i

(D) z=3-i,w=—-1+2i,z+W==2+3i

Chon (C)

A A r
Tap hop so phiec.
Cau 1:Goi z=x+Yi,(X y e R). Hiy x4c dinh tap hop cac diem M biéu dién s6 phac [2+Z+3=4.

z+Z7+3 =4 < |x+yi+x-yi+3=4

ox+3 =4 J(2x+3) =4

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién sé phic z 14 hai duong thang song song Véi truc tung x :%;x = —%

Cau 2. Cho cac sé phuc z thoa man ‘21'—2}‘ =|2z-1]. Tap hop céc diém bicu dién s6 phuc z la:
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A. Puong thiang.B. Puong tronC. Mot diém xac dinhD. E — lip

Loi giai:

Goi z=x+yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

Tt gia thiét ta co:

|2i—2(x —yi)| =[2(x + yi) -1 & |-2x + (2 +2) /| =|(2x 1)+ 21|
S 4x’+4(y +2y +1)=(4x" —4x +1)+ 4y’ < 4x+8y +3=0
Suy ra dép 4n A.

z+2-3i

Cau 3. Tim tap hop cac diém biéu din sb phic z, biét z thoa man: i
Z—4+i

=1(%)

Loi gidi
Giasir z =X+ Vi (*) < [x+2+(y-3)i|=[x—4—(y-Di| & (x+2)* +(y —3)* = (x—4)* +(y -1’
& 3X-y-1=0
Vay tap hop cac diém M biéu dién s phuc z 13 duong thang c6 phuong trinh 3x-y-1=0.
Cau 4. DPAI HOC KHOI B NAM 2010
Trong mit phing toa do Oxy, tim tap hop diém biéu dién céc sé phic z thoa man:
x—i|=|(1+i)]
Gidgi

Giastr z=x+yi (V6i x,yeR)

Suyra: z—i=x+(y—-1)i va (1+i)z=1+i)(x+yi)=(x—-y)+(x+y)i

Ta co: |z—i|=‘(1+i)z‘<:>\,Ix2+(y—1)2 =\/(x—y)2+(x+ y)’
X +(y -2y+1)=2(X +y* ) &X' +y’ +2y-1=0< X2 +(y+1)° =2

Vay tap hop diém biéu dién cac sé phirc z trong mat phang toa do Oxy la duong tron.tam |(0;—1) c6 ban kinh
R=42.

Cau 5. Tim tap hop cac diém biéu dién s6 phuc z théa man |7 +1-i|<1
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Goi y: Gia st z=x+Yi(X,y €eR) cé diém M (x;y) biéu dién z trén mat phing (Oxy).

Taco: Z+1—i=(x+1)+(-y-1)i

Theo d& bai: [z+1-i[ <1 y(x+1) +(-y—1)° <L (x+1) +(y+1) <1

Két luan: Vay tap hop céac diém biéu dién ciia z 12 hinh tron tam 1 (=1 -1), ban kinh R=1

Cau 6. Goi z =x+Yi,(x, y € R). Hiy x4c dinh tap hop cac diém M biéu dién s6 phuc |z—z +2il = 2[z—il.
Giai:

lz—-7+2il=2lz-il = |x+ yi —x+ yi+2i| = 2[x+ yi i
|2y +2)i| =2|x+(y-1)i|

& J(2y+2)? =23 +(y-1)’
4x?

o2y +2) =4(+(y-1)F )= V=T

2
Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phirc z 1a mot duong parabol y = %

Cau 7.: Tim tap hop cac diém biéu dién s6 phtic z thoa mén

z? —(7)2‘:4
Goi §: Giasit z=x+Yi(x,yeR) c6 diem M (x;y) biéu dién z trén mt phang (Oxy).

Taco: 22 =x* +y? +2xyi; Z° =x* +y*—2xyi

1
y:_
Theo dé bai: z? —(7)2 = 4xyi = |7° —(Z)Z‘ =4 dxy|=d4e|y|=1
y:__
X
Két luan: Vay tap hop céc diém biéu dién cua z 1a hai duong hyperbol (H,):y L (H,):y= 1
X X

LUYEN TAP

Cau 1. Cho céc s phuc z théa mén |z —1+4|=1. Biét rang tap hop céc diém biéu dién céc sb phuc z 1a mot duong
tron. Tdm /7 cua duong tron do c6 toa do la:

A. I1(31)B. 7(0;1)C. 7(3;-1)D. /(-10)
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Lo giai:
Goi sb phac z=x+ yi; x,y e R Tugia thiét ta co:

|z-1+i]=1< |(X—1)+(y+1)1'| =1<:>(X—1)2 +(y+1)2 =1=7(3-1)

Cau 2 . Cho céc s phuc z thoa mén |z —1+4|=1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sé phuc z 1a mot duong
tron. Ban kinh R cua duong tron d6 1a

A R=1 B. R=2 C. R=4 D. R=8

Lo giai:

Goi s6 phuc z=x+ y7; x, ¥ €R. Tu gia thiét ta co:

z-1+i|=1e|(x=-1)+(y+1)i|=1e(x-1) +(y+1)° =1=R=1.

Cau 3. Cho cac s6 phuc z théa man |z —(2+1)|= 2. Biét rang tap hop cac diém bicu dién cac sb phic z 1a mot
duong tron. Tam | cta duong tron do la:

Al (L-2) B.1(132) C. /(-52) D./(-3-2)

Loi giai:

Goi s6 phuc z=x+ y7; x,y €R. T gia thiét ta co:

|zi—(2+ 1) =2 |-y —2+(x 1) =24 (x-1) +(y+2)" =4=1(%;-2)

Cau 4 . Cho cac s6 phac z théa man |z —(2+1)|=2. Biét rang tap hop cac diém bicu dién cac sb phic z 1a mot
duong tron. Ban kinh r cua dudng tron do la:

A r=1 B. r=4 C.r=2 D. r=16

Lo giai:

Goi sb phac z=x+ yi; x,y € R. Tu gia thiét ta co:

|Zi—(2+1')|=2<:>|—y—2+(X—1)1'|=2<:>(X—1)2 +(y+2)2 =4=r=2.

Cau 5. Cho cac sb phue z thea man |-2+7(z—1)|=5. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sb phuc z 1a mot
duong tron. Tam /7 cta duong tron do la:

Al (L-2) B.I(L2) C.I(-L2) D.7(-L-2)

Loi giai:

Goi sé phuc z=x+ y7; x, y R. Tur gia thiét ta co:
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[-2—i(x -1+ yi)| =5 |-y —2+(x 1) =5 (x-1)° +(y +2)’ =25=1(%;-2)

Cau 6 . Cho cac sb phuc z thoa mén [-2+7(z—1)|=5. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac s6 phic z 1a mot
duong tron.

A r=1 B. r=5 C.r=25 D. r=4

Loi giai:

Goi sé phuc z=x+ y7; x, y €R. Tu gia thiét ta co:

|-2—i(x -1+ yi)| =5 |-y —2+(x-1)i| =5« (x -1) +(y+2)" = 25=r =5.

Cau 7 . Cho céc sb phic z théa man |z|=2. Biét rang tap hop cac diem biéu dién cac s6 phic z 1a mot duong tron.
Toa do tam /7 cta duong tron do la:

A. 1(0;0)B. 7/(31)C. /(-1-1)D. /7(3;-1)

Loi giai:

Goi s phuc z=x+ yi; x,y e R-Turgia thiét ta co: |x + 1| =2 < x* + y* =4=1(0;0)

Cau 8. Cho cac sb phuc z théa man |z|=2. Biét rang tap hop cac diém bicu dién cac s phic z 1a mot duong tron.
Ban kinh R cuaduong tron do la:

A. R=2B. R=4C. R=1D. R=3

Loi giai:

Goi s phic z=x+ yi; x, yreR. Tugiathiéttaco: [x+yi|=2< x*+y’=4=R=2,

Caug . Cho c4c sé phic z théa man |z —1+24|=3. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac s phuc z 1a mot
duong tron. Tam 7 cua duong tron do la:

A1 (L-2)B. 7(1;2)C. I(~12)D. I(~1-2)

Loi giai:

GdséMﬁcZ:XﬁWL&yGRfmgﬁm@Haw:
|X+}4—1+24=3¢ﬂX—1+(y+2)4=3¢$(¥—QZ+LV+2f=0:>1@k2)

Cau 10. Cho céc s6 phic z théa man |z —1+24|. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phic z 1a mot duong
tron. Ban kinh r cua duong tron do la:

A. r=9B. r=3C. r=2D. r=4
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Loi giai:
Goi sb phicc z=x+ yi; x, y €R. Tu gia thiét ta co:

|X+y1r'—1+21'|=3<:>|X—1+(y+2)1'|=.?><:>>(X—1)2+(y+2)2 =9=r=3..

Cau 11 . Cho cac sé phic z thoa mén ‘z+§+3‘ = 4. Tap hop cac diém biéu din cac sé phic z trong mat phang
Oxy la:

A. Buong thangB. Puong tronC. E — lipD. Mét diém xéc dinh.

Lo giai:

Goi s6 phiic z=x+yi; x,y R Tugiathiéttacé: [x+yi+x—yi+3 =4 J(x+3) =4<:>Bi;1.
Suy ra dap an dung la A.

Caul? . Cho céc sé phic z théa man ‘Z—E—i—l—f‘ =2.

A. Puong thangB. Puong tronC. E— lipD. Mot diém xac dinh.

Lo giai:

Goi s6 phic z=x+ y7; x, y eR. Tur gia thiét ta co:

_1+«/§

Yy
‘X+y1'—(X+y1'+1—1')‘:2<:>‘1+(2y—1)1":2@«f1+(2y—1)2 . 2\/_ = Dépan A.
1-+/3
y:—
2

Cau 13. Cho cac sé phirc z théa man |z +8—4i] =6. Tap hop cac diém biéu dién cac s6 phic z la:

A. Puong thangB. Puong tronC. E — lipD. Mot diém xac dinh.

Loi giai:

Goi sé phiuc z=x+ y7; x,y eR. T gia thiét ta co:

|x +yi +8-4i|=6 < |x +8+(y —4)i|=6 < (x+8)" +(y -4)" =36 = Dap an B.

Cau 14 . Cho cac s6 phic z théa man phén thuc thude doan [1;3]. Tap hop cac diém bicu dién cac s6 phuc z la:

A. buong thang x =-2.
B. Puong thang x =1

C. Phan mat phang gigi han boithai duong thang x =—2 va x =1.
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D. Phan mat phang khong giéi han béi hai duong thang x =—2 va x =1.

Loi giai:

Cau 15. Cho cac sé phirc z théa man phan thuc thugc [0;3] va phan do thuoc doan [-2;4]. Biét rang tap hop cac
diém biéu dién cac sb phac z 1a mot duong tron.

A. Phan mit phang giGi han boi duong thang x =3 va x =0

B. Phan mit phang gidi han bai duong thang y=-2 va y =4

C. Mién ngoai cua hinh chir nhat c6 bdn dinh la giao cia x =0, x =3, y =-2, y =4.

D. Mién trong ctia hinh chir nhat c6 bon dinh 1a giao cia x =0, x =3, y =2, y =4.

Lo giai:

0<x<3

-2<y<4
trong cua hinh chit nhat c6 bon dinh 1a giao cua x =0, x =3, y =2, y =4.

Goi z=x+yi, z, y €R. Tir gia thiét ta co { nén suy ra tap hop cac-diém biéu dién sb phic z 1a mién

Cau 16 . Cho cac s6 phic z théa man |z —1+ 24| < 2. Tap-hop cdc diem biéu dién cac sb phuc z Ia:
A. Puong tron (X—l)2 +(y+ 2)2 =4,
B.Nmmgdﬁmn&numgduthMn(X—Q2+Ly+2f:4

C. Nhimg diém nim trong va ndm trén duong tron (x —1)° +(y +2) =4

D. Nhiing diém nam ngoai duong tron (X—l)2 +(y+ 2)2 =4

Loi giai:

Goi z=x+yi, z,yeR. Taco |a+b1'—1+21'|<2<:>(X—l)2+(y+2)2 <4= DapanC.

Cau 17 . Cho céc s6 phic z thoa man 2<|z|<3. Tap hop cac diém bicu dién cac s6 phuc z la:
A. Hinh tron.B. Hinh quatC. E - lip D. Hinh vanh khan.

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

2< «fXZ +y° <3< 4< x>+ y* <9= Tap hop cac diém biéu dién s phirc z 1a hinh vanh khan gisi han boi hai
duong tron dong thm O c6 ban kinh lan luet 14 2 va 3.
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Cau 18 . Cho cac s6 phirc z thoa man ‘22+E+]{ = 3. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sb phac z 1a mot
duong tron. Ban kinh duong tron do la:

A.4B.2C.9D. 3

Loi giai:

Goi z=x+yi; x, y €R. Tu gia thiét ta co:

2x+2yi+x— yi+1| =3 & 3x +1+ yil 23(:)(3X+1)2 +y*=9. Suy raban kinh 12 3.

Cau 19 . Cho céc s6 phirc z théa man |z +3/+1 = 4. Biét rang tap hop cac diem bicu dién cac s6 phic z 1a mét
duong tron. Tam I dudng tron do la:

A. 1(33)B. /(-43)C. /(L-3)D. 7(-1-3)

Loi giai:

Goi z=x+yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

|x+yi +1+3]| =4 |x +1+(y +3) 1] =4 & (x +1) +(y+3)" =16 = / (-1, -3)

Cau 20. Cho céc s6 phire z théa man |z +3/+1=4. Biét ring tap hop cac diém bicu dién cac s6 phuc z 1a mot
duong tron. Ban kinh duong tron dé la:

A.2B. 4C.8D. 16

Loi giai:

Goi z=x+yi; x, y €R. Tu gia thiét ta co:

|x +yi +1+3]| =4 < {x+1+(y +3)i| =4 = (x +1)" +(y +3)" =16 = Ban kinh la 4.

Cau 21. Cho céc s6 phic z thoa man ‘22+§+]{ =3. Biét rang tap hop céac diém biéu dién céc sé phiac z 1a mot

duong tron. Tam | cia duong tron do 1a:

e

Loi giai:

Goi z=x+yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

|2X+2)/1'+X—y1'+]4:3<:>|3X+1+yi|:3<:>(3X+1)2+y2 29:1(—%;0}
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Cau22 . Cho céc sé phuc z thoa mén‘2+21" =1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sé phac z 1a mot duong
tron. Tam | cta duong tron do la:

A. 1(0;0)B. 7(0;1)C. 7(0;-1)D. 7(L0)

Loi giai:

Goi z=x+yi;, x,y €R. Tugia thiét ta co:

|X—}/1'+21'|:1<:>|X+(—y+2)1'| =1 x° +(y—2)2 =1=17(0;2)

Cau 23. Cho céc sé phtc z théa man ‘E+ 21“ =1. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sé phac z 1a mot duong
tron. Ban kinh r cuia duong tron do6 la:

A. r=1B. r=4C. r=2D. r=5

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. Tu gia thiét ta co:

|x — yi +2i] =1<:>|X+(—y+2)1'|=1<:> X2+(y—2)2 =1&%=1.

Cau24 . Cho céc sdé-phtic z thoa man ‘Z—ﬂ +|z—1]=2. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac s6 phirc z 1a mot
duong tron. Tam ctaa duong tron do la:

A. I(-30)B. 7(30)C. /(0;1)D. 7(0;-1)

Loi giai:

Goi z=x+ yi; x,y €R. T gia thiét ta co:

|X+y1'—1|+|X—_VI'—1|:2<:>\/(X—1)2+_]/2 +\/(X—1)2+y2 :2<:>(X—1)2+y2 =1=1/(10)

Cau25 . Cho cac s6 phic z thoa man ‘E—]{ +|z -1 =2. Biét rang tap hop céc diém biéu dién cac s phuc z 1a mét
duong tron. Ban kinh cua duong tron do la:

A.1B.2C.4D.8

Loi giai:

Goi z=x+yi, x,y €R. Tu gia thiét ta co:

50 |



Khda hoc Luyén thi trac nghiém mén Toan 2017-Thay Man Ngoc Quang

|X+yi—1|+|X—y1'—ZIJ=2<:>\f(x—1)2+y2 +\/(X—1)2+y2 =2<:>(X—1)2+y2 =1= r=1.CAau 26 . Cho céc sb

. ) ~ Z TN A LR Ty SRS , A \ \ (1 \
phac z thoa mén -|=3. Biét rang tap hop cac dieém biéu dien cac so phirc z la mot duong tron. Ban kinh duong

z—]

tron 4y la:

A. 1B. §C. \/ED. i
8 8 8 064

Lo giai:

Goi z=a+bi;, a,beR. Taco:

[,2 2 B
B s 2=3(:>az+b2—gb+g:0<:)az+[b—gj .3
Z—1 \/a2+(b—1) 4 8 8 64 8

Cau 27. Cho céc sé phuc z théa man = 3. Biét rang tap hop cac diém biéu dién cac sé phuc z 1a mot duong

zZ—1

tron. Tam | cta duong tron do la:

Al 0;g B./ O;—9 C. 1 g;O D. /7 —9;0
8 8 8 8

Loi giai:Goi z=a+bi, a,beR. Taco:

[,2 2 2
z |__Na+b :3@a2+b2—%b+§:0@a2+(b—§j =3:>I(o;9].

Z—f| 32+(b—1)2 64 8

Cau28 . Cho céc sb phic z thoa man =3. Tap hop cac diém biéu dién cac sé phuc z 1a:

zZ—1

A. Buong E — lip.B. Pudng tron.C. Puong thang.D. Hinh vanh khan.

Loi giai:Goi z=a+bi, a,beR. Taco:

2
| = :3@az+b2—gb+g:0@az+(b—gj :i:>DépénB.
2 4 8 8 64

Cau29 . Cho céc s6 phic z thoa man |z +4i|+|z —41]=4. Tap hop céc diém bieu dién s6 phic z Ia:

A.Buong cong (C):y[x*+(y+4)° =4

B. Buong cong (C):\/JX2 +(y +4) +\sz +(y—4) =4
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C. Puong tron x* +(y+4)2 =16

D. Duong tron x? +(y —4)° =16,

Loi giai:Goi z=a+bi; a,beR. Tacé:

|X+y1'+41'|+|X+y1'—41'|=4<:>\IIX2+(}/+4)2 +\/X2+(}/—4)2 =4= D4p 4n B.

Z+2+3i

Cau 30. Tim tap hop cac diém biéu dién s6 phiic z sao cho U = ———— [a mét s6 thuan ao. La duong tron tam
Z—i

I (a;b) , ban kinh bing /e ,Tinh ténga + b + ¢

A3 B.2 C.-3 D.0

Léi giai

a+2+bi+3i _ (@+2+((b+3)i)(a—(b-Di)

Giast z=a+ib (a,beR), khido u= - > 5
a+((b-Di a“+(b-1)

Tu sé bang a° 4+ b” +2a+2b—3+2(2a—b+1)i

2 2 _ 2 2
u 12 s6 thuan 4o khi va chi khi {a +b” +2a+2b 3—0©{(a+1) +(b+1)?*=5

2a—-b+1+0 (a;b) = (0;1), (-2;,-3)

Vay tap hop cac diém bidu didn-sb phirc z 1a dudng tron tam 1 (=1 —1), ban kinh bing /5, khuyét 2 didm (0;1) va (-
2;-3).

Céu 31. Qui tich cac diém M biéu didn sé phirc @ = (L+i~/3)z + 2 biét sé phirc z thoa mén: lz-1<2(1).

A.La duong tron c6 ban kinh 16 B.La hinh tron tam 1(1,2)
C.La duong tam 1(1,2) D.La hinh tron ban kinh 4
Loi giai

Giast w=a+bhi

a—2+bi 1_a—3+(b—J§i)

Taco a+bi= 1+i\/§ I+2&71=—F—— 17—
( ) 1+i\/§ 1+i«/§
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- ‘a—3+(b—\/§)i‘ oo \/(a_3)2 +(b—\/§)2 <5

a—3+(b—3)i
= N 2

g 1+i\/§

FZ

o (a-3)% +(b—+/3)* <16

Viy qui tich cac diém M biéu didn sé phic 13 hinh tron (X —3)? + (Y —+/3)? <16 (ké ca nhing diém nam trén
bién).

Cau 32.: Tap hop céc diém biéu dién cua s6 phirc z thoa man; |z -1+ 2i|=2 la dwong tron tam 1 (a;b), ban kinh
R=c

Chon phit biéu ding :

Aa+b=1 B.ac=2 Cb+c=0 Da-c=-1

Goi §: Giasir z=x+Yi(x,yeR) c6diem M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).

Taco: z—-1+2i =(x-1)+(y+2)i

Theo dé bai: |z —1+2i[=2 @\j(x—l)2 +(y+2) =2 (x-1) +(y+2) =4

Két luan: Vay tap hop cac diém bicu dién cua z 1a duwong tron tam 1(1,-2), bankinh R=2
Cau 33. Tap hop céc diém biéu dién s6 phirc z théa man |z —1+i|=|Z+1-2i|

la dwong thang A:ax+by +c=0

Tinh a.b+c . Chon dap an dung

Chon phit biéu ding :

A.2 B.3 Cl D.0

Goiy: Gida s z=x+Yi(X,yeR) co diém M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).

Taco: z—1+i=(x—1)+(y+1)i;Z+1-2i =(x+1)+(-y—2)i

Theo d& bai: |2—1+1| =[z +1-2i & \[(x=1)° +(y +1)} =[(x+1)° +(-y-2)°
<:>(x—1)2+(y+1)2 :(x+1)2+(y+2)2 S X =2X+1+ Y+ 2y +1= X2+ 2x+ 1+ y* +4y + 4

< 2x+y=0
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Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a dwong thang A:2x+y=0

Z+2+3i

Z—1

CAau34: Tap hop céac diém biéu dién sé phuc z sao cho u = la mot s thuan 40.La mot dudng tron tam
I (a;b)

Tinhtonga+b

A.2 B.1 C.-2 D.3

Goi y: Gia st z=x+Yi(X,y €eR) cé diém M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).

Khi 46 U = z+2f3i _ Xh24 yi+§i _ [x+2+(y+3)i][x2—(y_1)i]
Z—i x+(y-1)i X2 +(y-1)

Tirs6 bang: X*+y? +2x+2y—3+2(2x—y+1)i; u la s thuan ao khi va chi khi:

X2 +y?+2x+2y-3=0 [(x+1)"+(y+1) =5
=
x2+(y-1)" =0 2 +(y-1)" =0

Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a mot duong tron tm | (=1 -1), ban kinh R=+/5, loai di diém

(0;1).

Cau 35: Tap hop céc diém bidu dién s phuc z thoa man |2 24_ 3_' =1
Z—4+i

la dwong thang A:ax+by+c=0

Tinh a.b.c . Chon dap an ding

A.2 B.1 C.3 D.3

Goiy: Gid sir z=x+Yi(x,yeR) co diém M (x;y) biéu dién z trén mat phang (Oxy).
Khi d6 gia thiét tvong duong véi
|2+2-3i|=|Z<4+i|= |x+2+(y-3)i|=|x—4—(y-1)i
<:>(x+2)2+(y—3)2:(x—4)2+(y—1)2c>3x—y—1:0

Két luan: Vay tap hop cac diém biéu dién cua z 1a duong thang 3x—y—1=0
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Cau 36. Cho s6 phuc z=a+ai(aeR). Trong mat phang phuc tap hop cac diém biéu dién cua cac sb phic z khi a
thay doi 1a:

A. Puong thang y = x B. Puong thang y = ax
C. Pbuong thing y=ax—a D. Buong tron x* +y* =a’
Chon A.

S6 phirc da cho c6 diém biéu dién 1a M (a;a). Do d6 khi a thay doi thi tap hop cac diém M nam trén dudng thang co
phuong trinh y =x.

Cau 37. Trén mgt phang phic, tap hop moi s6 phuc z théa mén |z —i|=1 1a duong tron c6 phuong trinh nao sau day ?
A X +y?—2x-1=0 B. X*+y*—2x+y-1=0

C. x¥*+y*—4x+2y—-3=0 D. x¥*+y*-2y=0

Chon D

bit z=x+iy(x,yeR) va M(x;y) 1a diém bicu dién s6 phirc z trén mit phang phuc

= z—i=x+(y-1)i=s|z—i[=x* +(y-1)

Theo gid thiét |z—i|=1< x2+(y—1)2 =l xP+y’-2y=0

Cau 38. Trén mat phang phic, tich phana hop diém bieu dién cac s6 phuc z théa mén |z|<3 la
A. Hinh tron tdm O, ban kinh.R=3

B. Hinh tron tam O, bén kinh R=+/3

C. Hinh tron tdm 1(0;1), ban kinh R=3

D. Hinh tron tam 1(1;0), ban kinh R=3

Chon A

Dt z=x+iy(x, y e R), M(x,y) la diém biéu dién z trén mit phang phtc.

Gia thiét

7| <3< X +y? <3< x*+y? <9 (Chon cau A)
Cau 39. Tap hop céc diém trong mét phang phirc biéu dién cac sé phuc théa man |z +2i[<1 1a

A. Hinh tron tam 1(0;2), ban kinh R=1
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B. Hinh tron tam | (0;—2), ban kinh R=1
C. Hinh tron tdm 1(-2;0), ban kinh R=1
D. buong tron tam 1(0;-2), ban kinh R=1

Chon B

bit z=x+iy(x,yeR) va M(x;y) l1a diém biéu dién sé phuc z trén mat phang phirc

=2z+2i =x+(y+2i):>|z+2i|=,/x2+(y+2)2

Theo gia thiét |z+2i| <l& x* +(y+2)° <1

Cau 40 Tap hop céc diem trong mét phang phuc biéu dién cac s6 phirc z thoa man 2|z—i|=|z -z +2i| la:
A. Buong tron tam 1(0;1), ban kinh R=1

B. Puong tron tam I(\/§;O), ban kinh R =+/3

X2
C. Parabol y= "

y2
D. Parabol x = T

ChonC

bit z=x+iy(x,yeR) va M(x;y) 1a diém bieu dién sé phuc z trén mét phang phuc

Taco: 2|z—i|=|2=7+2i| < 2|x+(y-1)i|=2|(y +1)i

o P (y-1) =y +1) © x4y —2y+1=y +2y+1e X =4y

Cau 41: Goi z=x+Yi,(x y e R). Hy xac dinh tap hop cac diém M biéu dién s6 phic |z—Z +1—il=2. Chon dap

an dang:

1++/3

A. Tap hop cac diém M biéu dién s6 phtic z 1a hai duong thang song song vai truc hoanh y = o

B. Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phirc z 13 mot dudng parabol y = 4x? = 4x—2

C. Tap hop céc diém M biéu dién cac sé phic z 1a mot duong tron tam 1(12),R=4
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D. Tap hop cac diém M biéu din cac s phic z 1a mot hinh tron tam 1(1;2),R =4
Giai:

z-Z+1-il=2 [x+yi—x+yi+1-i|=2
e l+(2y-1)i|=2

y:

e 124(2y-1)2 =2 4y2—4y—2=0 2
(2y-1) y* -4y -5
y=——

1+4/3

2

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién sé phic z 1a hai duong thang song song véi truc hoanh y =
Cau 42 : Goi z=x+Yi,(x y € R). Hy x4c dinh tap hop cac diém M biéu dién s6 phtc |2i.z—1 = 2|z+3. Chen dap
an dung:

A. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phirc z 1a mot duong tron tam 1(L,4),R=4

B. Tap hop céac diém M biéu din céc so phirc z 1a mot hinh tron tam 1(1,4),R=4
A [ 4.2 B T Y S - \ 2 35
C. Tap hop cac diém M biéu dién cac so phic z 1a mét duwong parapol y =6x +Z

D. Tap hop cac diém M biéu dién cac s6 phutc z 1a mot duong duong thang y = 6x+37:5

Giai:

2i.2-1|=2|z+3) < |2i (x+Yi) -1 = 2|x+ yi+3]
< -2y -1+ 2xi| = 2|x+ 3+ yi|

o \/(—Zy—l)2 +4x? = 2\/5(x+3)2 +y?

<:>(—2y—1)2 +4x? :4[(x+3)2 + yZJ 2= y:6x+37:3

Két luan: Tap hop cac diém Mbiéu dién cac sb phuc z 1a mot duong duong thang y = 6x+3745

Cau 43: Goi z=x+Yi,(x yeR). Hay x4c dinh tap hop cac diém M biéu dién sé phuc |z+3/=1. Chon dép 4n
dung:

A. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phuc z 1a mot duong tron tam 1(—3;0),R=1

B. Tap hop cac diém M biéu dién céac s phic z 1a mot duong parabol 'y =1—(x+3)2
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C. Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phic z 1a mot duong thing y? =1—(x+3)2
D. Tap hop cac diém M biéu din cac s phic z 1a mot hinh tron tam 1(-3;0),R=1
Giai:

|z+3 =1 |(x+yi)+3 =1
< |x+3+yi[=1

& (x+3)2+y2 :1<:>(x+3)2+y2 =1
K&t luan: Tap hop cac diém M biéu dién cac sb phuc z 1a mot dwong tron tam 1(-3;0),R=1

Cau 44: Goi z=x+yi,(x yeR). Hiy xdc dinh tap hop cac diém M biéu dién sé phuc |z+1/<1. Chen d4p 4n
ding:

A. Tap hop céc diém M biéu dién cac s6 phirc z 1a mot duong tron tam 1 (~10),R =1
B. Tap hop céac diém M biéu dién cac s6 phirc z 1a hinh tron tam 1 (-10),R=1

C. Tap hop cac diém M biéu dién cac sé phuc z 1a mot dudng thang y = x+1

D. Tap hop cac diém M biéu dién cac s phuc z 1a mot duong parapol 'y :1—(x+1)2
Giai:

z+l<lex+yi+]<le (x+1)2 +y° sl<:>(x+1)2 +y*<1

Két luan: Tap hop cac diém M biéu dién cac s6 phic z Ia hinh tro
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